

LA LUCHA CONTRA EL CACIQUISMO

El Gobierno engaña otra vez a la opinión: No se repatriarán las tropas expedicionarias. Cómo combate el Directorio. La lucha en Huesca y Sariñena. Elecciones y langosta.

Para los señores del Directorio

Si fueran capaces de dialogar, íntima y calladamente, con sus conciencias...

Jamás el órgano en la Prensa del Directorio liberal, formado por los señores Miral, Batalla y del Cascho, había mantenido una campaña tan violenta e injusta como la que actualmente está realizando, con bastante desacuerdo, contra el candidato agrario por el distrito de Sariñena, don José María España.

Nos proponemos demostrar con las presentes líneas, limpias de saña y parcialidad, el contrasentido, o mejor dicho los contrasentidos en que a diario incurre el Directorio o Comisión liquidadora del camlismo.

Vamos allá.

Los mismos señores que acusan de separatista a don José María España han dado el aval y con el aval su protección, su apoyo y su influencia, al candidato regionalista por Bofallá don Francisco Bastos Ansari, quien de ser ciertas las suposiciones de *El Diario* respecto al señor España—lo que no podemos creer—ostentaría aquí una significación marcadamente catalana, traducida en separatista por el Directorio liberal.

Claro está que ni el señor Bastos ni menos el señor España aportarán esta significación al grupo que dirige en el Parlamento el señor Cambó, como así lo evidencia el fracaso de las gestiones que cerca del líder regionalista realizaron los liberales para obligar al señor España a que desistiera de su presentación como candidato que aspira a obtener el acta de Sariñena.

Y nada queremos decir de los compromisos que han sostenido y sostienen los señores del Directorio con determinadas, poderosas y espléndidas empresas financieras.

¿Está claro el engaño?

José María España, bolchevique.

Como abogado, el señor España ha defendido con éxito las aspiraciones de algunos pueblos de la provincia, llegando a armonizar los intereses de éstos, y, por otra parte, de los propietarios de las tierras en litigio.

¿Pueden considerarse estos hechos como vergonzosos desmanes comunistas o como saludable política de compenetración entre el capital y el trabajo?

A los señores del Directorio les conviene aparecer en Sariñena como defensores del principio tradicional de la propiedad, pero en Fraga... en Fraga ya es otra cosa y públicamente se comprometen a amparar verdaderos desmanes comunistas en contra del derecho que le asiste a un respetable título nobiliario.

¿Está claro el engaño?

Por último:

El Directorio liberal de Huesca hace aspaventos no bien fingidos ante el abultado regional de algunos candidatos agrarios.

Y ese mismo Directorio selecciona los suyos entre los hijos de otras regiones, no menos hermana de Aragón, que lo es Cataluña, pero sí más extraños a nosotros y a nuestra gloriosa historia, asombro del mundo que aun recuerda admirado las grandezas de aragoneses y catalanes que pasaron triunfalmente el emblema de sus regiones—el mismo emblema que fué borrado del escudo de España para dejar llegar a las armas de Saboya—por Italia y Macedonia, por Constantinopla y Tierra Santa y por las playas luminosas y sagradas del mar de la Civilización.

¿Sigue estando claro el engaño?

Si los señores del Directorio fueran capaces de dialogar íntima y calladamente con sus conciencias, reconocerían de seguro el exceso de apasionada ceguedad, de parcial partidismo y de intenciones poco honorables que han puesto en sus propagandas y escritos, con notorio quebranto del buen gusto, del buen decir y del buen obrar.

El clero y la política

Otro caso poco edificante

Se nos dice que una gran parte de los vecinos de Pertusa, pueblo del distrito de Sariñena, ha dirigido una respetuosa queja a su respectivo prelado denunciando la actitud poco edificante del cura párroco del citado pueblo que realiza descaradamente una propaganda electoral a favor de determinada candidatura.

En el escrito de referencia los ve-

cinios de Pertusa, pueblo de tradición católica, exponen sus temores de que en los feligreses, que consuevan públicamente el proceder del párroco se enfrie y amague su fervor religioso, ante la conducta poco correcta del que tiene otra misión más alta y más sagrada que cumplir.

Nosotros esperamos que la autoridad eclesiástica interviene evitando que ese párroco se mezcle en asuntos ajenos a su ministerio, pues de continuar así las cosas la paz del pueblo se vería constantemente alterada.

Se aplaza indefinidamente la repatriación de tropas

A las familias de los soldados expedicionarios

Para que vean los lectores el engaño—un engaño más!—de que han sido víctimas por parte del Gobierno, publicamos un telegrama que nos remite nuestro corresponsal en Madrid acerca de los planes del Gabinete democrático respecto al problema de Marruecos.

Se había anunciado la repatriación de tropas como un espejuelo electoral y ahora se confirman los temores populares: el Ejército expedicionario continuará indefinidamente en Marruecos por obra y gracia de este Gobierno presidido por el jefe político del señor Alvarado, es decir, por obra y gracia del mismo Sr. Alvarado.

MADRID, 26.—Aunque el presidente ha negado el rumor, se sabe de manera cierta que el Consejo de ministros de ayer se dedicó a los asuntos de Marruecos. Los ministeriales niegan las supuestas discrepancias, aunque reconocen que sólo hubo disensiones en cuanto a la oportunidad de llevar a cabo los planes del Gobierno.

Lo que sí puede asegurarse es que ha quedado suspendida indefinidamente la repatriación de tropas, tan ansiada desde el Poder. Los elementos repatriados hasta la fecha no entraban en el plan general de repatriación que se quería llevar a la práctica. Ahora se ve claramente que ha sido una maniobra electoral que se hubiera llevado a efecto de no haber sido tan notorio el fracaso de las gestiones con Abd el-Krim. Este hecho inesperado pone de manifiesto el engaño que se iba a perpetrar, pues desde luego puede afirmarse ahora que ni las unidades que figuraban en el plan de repatriación ni siquiera los soldados de cuota serán repatriados.

Preguntado el ministro de la Guerra acerca de este mismo asunto ha procurado rehuir toda contestación concreta. Pero ha añadido que él no es de los que buscan fáciles aplausos populares.

Esto quiere decir que los soldados que luchan en África continuarán indefinidamente la campaña, exponiéndose, por la indecisión de las altas esferas, a que pueda repetirse el desastre de Annual.

Los pollos "bien," y las niñas "mal,"

La candidatura de los efebos olímpicos con trabilla

De salir triunfantes los niños góticos que patrocinó el Directorio caciquil, tendremos que felicitar a los distritos de Huesca, Fraga y Barbastro: Sus representantes adonisíacos, como unos efebos olímpicos con trabilla, lucirán el acta entre las sedas, los rasos, el «flirt», los brillantes, el «Poméry» y los

tangos adormescentes y sensuales de la turba venusina, «abita» y embodiada en libaciones de torpe bacanal.

En los días en que los novatos se arriesguen a formular un ruego o una pregunta, las tribunas públicas del Congreso ostentarán el adorno de la presencia, alegremente anárquica y antiprotocolaria, de las «papillonas» y «tanguistas» de los «cabarets» en moda.

Y en la sala augusta de la Cámara popular se juntarán las niñas «bien» de las casas «mal» y los pollos «mal» de las casas «bien»...

ELECCIONES Y LANGOSTA

Cualquiera que sólo se fije en el epígrafe tomará a excentricidad el enlazar las dos palabras que encierran muy diversos conceptos, pero si reflexiona en la realidad presente, verá que la existencia de la segunda depende hoy exclusivamente de la primera.

La langosta ya se aviva, estamos en la época de ella, son muchos los cientos de hectáreas que en ambas orillas del Cinca tienen canuto, bastantes que sufrieron las labores de invierno y con ellas y los pájaros se amonó el azote, pero hay aún muchos puntos en los que existe, la época es la más a propósito para aniquilar el insecto; pero hay que votar, hay que llenar este deber cívico (quién se acuerda de la langosta!

Cuando en el verano sufrían los agricultores los efectos de la invasión había que ver el movimiento inusitado, todo eran reuniones, asambleas, comisiones, acuerdos tomados desde las altas esferas del poder hasta la última aldea, buscar la manera de arbitrar recursos. Los elementos técnicos debían recorrer los terrenos invadidos, preparar trabajos, etc. To lo ha sido fuegos artificiales, estamos en la época de los trabajos decisivos, nada se dice, y lo peor de todo (nada se hace!) ¡Presiento un gran desastre!, me dice un estimado amigo que puede saberlo y nosotros añadimos: ¡así lo esperamos!

¿Qué hacen los agricultores? Contribuir con su pasividad a que la langosta se desarrolle y devore sus cosechas; conyugar con su imprevisión a que continúe el desacierto público permitiendo que ostenten su representación el primer advenedizo que sin más títulos que un gran desahogo y no menos travessura, se erige en padre de la patria, ¡Ah! estos que hoy se doblagan a una amistad efímera, o se venden por un plato de lentejas, dentro de pocas semanas llorarán en las plazas públicas y consurará acromente alrededor de la mesa del castizo o de la taberna, la desolación de sus campos; tronarán contra los poderes públicos, mendigarán del fondo de las calamidades públicas, unas pesetas escatimadas y roñosas para subvenir sus necesidades que no han sabido salvaguardar con su trabajo y decisión, cuando era tiempo de hacerlo.

A la desidia del agricultor se opone la actividad inusitada del electorero y para mayor sarcasmo, éste utiliza como arma de combate, esa misma langosta que al agricultor no le preocupa. ¿Queréis saber la manera? Pues preparándose y tomando aceriadas medidas para sacarle tributos al olvidadizo labrador que sobre temer que pagar, sufrirá los efectos de la invasión. Véase la manera.

Se reúnen media docena de contribuyentes, directores del común, y acuerdan imponerse voluntariamente un reparto aizado para combatir la plaga, no se sabe cómo. Tomado el acuerdo se convoca de tapadillo al resto de los contribuyentes para que voluntariamente se sumen al acuerdo. Para evitar publicidades no siempre convenientes la reunión se efectúa en el campo y a unos kilómetros del lugar, que para mayor ignominia está plagado de langosta y canuto. Pero hay que evitar la presencia de algunos contribuyentes que podrían malograr el acuerdo y se acude a un ardid de lo más burdo. Se extienden las citaciones sin fecha y se convoca para mañana; como el que recibe la citación a las doce del día ignora cuándo fué el hoy que se le citó, supone con gran lógica que la reunión es al día siguiente de recibirla, pero anda equivocado; la reunión se efectuó, el acuerdo fué tomado «y como la ley slenta limitación de gravamen» para inducir a la OBLI GACION TRIBUTARIA, los concurrentes se someten libramente al fuero ordinario para hacer efectiva la cantidad que se ha convenido, comprometiéndose la junta local, por su parte, a asegurar en igual forma la voluntad de todos los contribuyentes, prescindiendo por de pronto de la voluntad de todos los vecinos.

¿Qué tiene que ver todo esto con las elecciones?, dirá el lector; vas a verio. El tributo acordado voluntariamente es un tanto por hectárea de tierra esté o no en cultivo, que resulta muy superior al tanto por ciento del ilquido imponible, que la ley establece. El contribuyente amigo, que tiene pocas hectáreas y de buena tierra, tendrá una gran ventaja sobre el que no lo sea y que por tener su hacienda apartada del pueblo, tiene tierras de todas clases, buena y mala, de cascajo y de producción. Aquel es elector adicto, este otro, aunque no lo sea, pagará; el primero es voto seguro, el segundo pesetas en efectivo.

Queda el resto del vecindario, el que no es contribuyente en dinero, pero elector por el número, éste ahora votará sin protestas, porque nada más que el voto se le pide y luego... paradas las elecciones... ya se pasará la papeleta de pago, o de apremio, o de embargo si se tercia; pues hay un acuerdo del pueblo obtenido en la forma descrita.

Así se externaliza la langosta y se eligen diputados en el pueblo de Belver de Cinca, si el gobernador de la provincia y el servicio agronómico de la misma, no imponen el imperio de la ley y los procedimientos para destruir la plaga, que no son ningún arco de iglesia, ni mucho menos, ¡un poco de buen desah! Esto basta.

Verdicos.

Escrito lo anterior se asegura que la Mancomunidad catalana ha mandado brigadas suyas para destruir la langosta en los terrenos invadidos que limitan con la provincia de Lérida. ¿Para qué harán falta las pesetas que se recaudaran en Belver de Cinca, si los catalanes destruyeran el insecto sin pedir un céntimo a nadie? Averigüelo quien tiene el deber de hacerlo.

Dr. L. LOPEZ BUERA
ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO.—RAYOS X.—LABORATORIO de ANALISIS CLINICOS
Consulta de 3 a 5
Plaza de Aragón, 6, pral., ZARAGOZA Teléfono 1.253

Candidatura agraria por Sariñena José María España Sirat
Candidatura agraria por Fraga Vicente Palacio Cambra
Candidatura agraria por Barbastro Francisco Laguna Llastarri

Colaboración de "La Tierra" DE NUEVA YORK

Los pulmones se curarán por la electricidad

Los médicos del Hospital de Santa María, en Hoboken, acaban de anunciar que han obtenido éxito en curar casos extremos de pulmonía por medio de la electricidad.

Muchos enfermos de pulmonía atendidos allí cuando la enfermedad había llegado a tal grado de progreso que estaban sus vidas en peligro, han sido curados con gran éxito por medio de este procedimiento que se llama diatérmico.

El método consiste en la aplicación de placas en el pecho y en la espalda para hacer pasar de una a otra placa, a través de los pulmones, una corriente eléctrica.

El uso del calor en el tratamiento de las pulmonías, dice el doctor Natrass, es muy antiguo. Los parches porosos y otros procedimientos análogos que producen calor en el pecho han salvado la vida a muchos pacientes al declararse una pulmonía.

El tratamiento diatérmico usado en el Hospital de Santa María introduce el calor hasta el interior mismo de los pulmones sin quemar el pecho ni la piel.

Una poca aplicación de calor eléctrico provocan un rápido mejoramiento. El paciente principia a respirar con regularidad absorbiendo grandes cantidades de oxígeno.

Las aplicaciones duran veinte minutos y se hacen dos veces al día. La corriente se aumenta durante los cinco primeros minutos. Cuando la temperatura llega al máximo deseado se la hace permanecer al mismo grado durante diez minutos y después se disminuye gradualmente.

No hoy choque eléctrico El paciente se queja a veces de sensación de calor y es necesario en estos casos disminuir la corriente. La mejoría se logra, aparentemente, por una dilatación de los vasos sanguíneos en los pulmones, con lo que se consigue combatir la congestión.

La pulmonía es una de las enfermedades que causan mayor número de muertes. Mucho se ha hecho por descubrir un serum o vacuna para atacarla y aun cuando varias veces se ha anunciado que se ha estado a punto de encontrarlos, nada definitivo se ha alcanzado.

Parece que este tratamiento por medio de la electricidad es lo más benéfico y seguro que hasta ahora se haya encontrado. No se tardará mucho, sin duda, en adoptar este método en todos los hospitales del mundo.

ALAMIRO CORONA.

Charlas electorales

-Vamos a ver. ¿En la actual contienda quién cree usted que es el candidato más luchador y más combativo?

-El candidato agrario señor España.

-¿Y el menos simpático?

-Don Juan Alvarado, y con creces.

-¿Quiénes cree usted que son los electores más prestigiosos?

-Don Mariano Gavín y unos cuantos licenciados de Sarriñena.

-Bien, muy bien; usted es un elector bien informado. Dígame: ¿no cree usted que es un éxito conservador la proclamación por el artículo 29 en el partido liberal de dos candidatos de aquel partido siendo uno el señor Plañes a quien tanto hablan combatido?

-No me hable usted de la guerra... Si sobreviviese aquel cacique máximo y hubiera presenciado esa precursora y real derrota, de tan mal agüero para la definitiva del próximo domingo, crea usted que aquí hay otro Dos de Mayo; pues aspirar sólo a cuatro de los siete distritos, cuando siempre iba al copo; ver triunfar por el artículo 29 a dos en-

migos sin lograr sacar ellos uno y prever la derrota que van a sufrir el domingo, es algo que les tiene desesperados, aunque como fines hipócritas disimulan que la procesión les va por dentro.

-¿Qué determinación se cree tomará el Directorio el domingo por la tarde?

-Una de dos, o se suicida en bloque o emigra aprovechando la poca gasolina que le queda a la herradura.

-¿No cree capaz de ninguna reacción a ese grupo político?

-De ninguna. Aquello huele a podrido, como elija Hamlet.

-¿Ha leído usted el manifiesto del maestro de Lanaja? ¿Qué opina?

-Lo lei con detención, como también aquel otro escrito que dicho señor publicó con motivo de la última Asamblea pro Riegos. Y todos hubimos de RECONOCER que pisaba terreno firme, mientras que sus calumniadores estaban esfanzados y no veían salida alguna sirosa, si no arregaban en debida forma, que era la que aquel señor defendía, aquella famosa liquidación de estejo obras Riegos del Sindicato de Lanaja.

-¿Considera usted capaces a sus

enemigos de llevar a ese señor catorce años a prisiones, como dice le han amenzado, si no les apoyaba?

-Catorce años me parece poco para lo que acostumbraban; yo creo que lo llevarían catorce siglos a Ceuta y a trabajos forzados; pero lo malo es que los tiempos «cambian» mucho y es probable que en aquel destino sea sustituido por los que gobiernan con coacción, pues no en balde vemos que se van exigiendo responsabilidades a los que manejan de una manera parcial y apasionada, y hay aquí algunos funcionarios que empujeñan a Fresquera.

-Entonces usted cree que ha llegado ya el principio del fin de ese caciquismo?

-Totalmente, y que ese desenlace era algo irremediable habido en cuenta lo mucho que todo favor se cotizaba.

-Que así sea.

X.

ECOS...

MOYA, el candidato caciquil por Huesca, cuenta en esta elección con un buen elemento de propagando: el célebre y simpático «Cañá» funcionario de nuestra Audiencia.

Desde luego aseguramos que no faltarán «lifaras».

Ni «lifaras» ni votos.

¡Botos... de vino, naturalmente!

SIGUE «El Diario de Huesca» dedicando páginas y más páginas de insultos y calumnias al candidato agrario por Sariñena don José María España; y sigue machacando en hierro frío para querer convencer a los electores del triunfo del señor Alvarado.

A cualquiera persona de mediano sentido común se le ocurre preguntar, a la vista de ese exceso de mala pro su periodístico:

-¿Para qué tantas páginas diarias dedicadas a una causa que de antemano se considera ganada?

Los señores del Directorio no comprenden el fracaso de sus esfuerzos.

Y hasta los más paludos se dan cuenta del contrasentido, y advierten que ese «pataleo» «a priori», esa desesperación y esa precocidad obedecen precisamente a todo lo contrario, esto es: a que la causa está perdida.

El día de la lengua

Un muchacho donostiarra que cursaba los primeros años en el Instituto, y que más tarde llegó a terminar una brillante carrera, fué convidado a comer por unos parientes suyos.

Cuando regresó, su papá, que no conocía más aulas que las pampas de la Argentina, se apresuró a preguntarle qué le habían dado de comer. A lo que el muchacho contestó:

-Lo mejor ha sido la lengua de buey.

Su padre, asombrado y en tono de repulsión, replicó:

-¡Por Dios, hijo mío, no digas nunca eso: se dice idioma de buey!

SUBASTA

Tendrá lugar el 26 del corriente, en la Casa Consistorial de Radique, la subasta de dos olivares sitos en aquel término, propiedad de don José Sarz, vecino de Fresno.

Lea usted "La Tierra",

A los que sufren y pagan MEDICINA Y POLITICA

A la manera que la medicina dice relación con la salud corporal de los individuos, así también la política debe ser la ciencia ordenada al bienestar y feliz prosperidad del organismo social.

Por eso, los términos medicina y política son, a mi entender, sinónimos. La vida es tan solo un patrimonio que se nos concede para un recto y debido usufructo; y la prueba de no pertenecernos como derecho propio está en que de ella no podemos disponer según el libre albedrío; el matar y suicidarse está vedado y pugna con las Leyes divinas y humanas.

No basta tan sólo la prohibición de atentar contra la vida propia y del prójimo, sino que nos incumbe el deber de preservarla contra todo lo que pueda importarle quebrantamiento; y de modo tal, que se halla conaturalizado al hombre el espíritu de conservación.

Cuando a un enfermo le aqueja una dolencia, cuya gravedad supera los conocimientos del médico que le asiste, sin reparar en medios se somete inmediatamente a la prescripción de un especialista o a otro médico que considera más competente.

¿Quién habrá tan insensato que preferirá morir víctima de su dolencia, por atención al largo tiempo que lleva «conducido» con el mismo médico?

Pues esta es la semblanza, a mi entender, más apropiada en lo que se refiere al estado de desesperación en que los labradores nos encontramos.

Nuestras haciendas e intereses se hallan amenazados a una muerte cierta y segura.

De manera complicada se han cebado en la Agricultura una serie de dolencias tan graves y de pronóstico tan reservadísimo, que de no acudir rápidamente al remedio la ruina será inevitable y segura: propagación de la langosta, las obras del Canal paralizadas por no consignar las cantidades suficientes el Estado que tanto despliara, agobios y desproporcionados tributos, abandono absoluto de la Agricultura, destino de ciento cincuenta mil hijos para la guerra de Africa, además de los cuatro millones de pesetas diarios con las que a ella subvencionamos, importación de trigo extranjero que deprecia el nuestro, etc., etc.

¡Qué realidad más amarga!

Interrogámos, pues: ¿Cabe, ni sería justo culpar como causantes de tamañas desventuras sino a los políticos que hasta ahora nos han dirigido?

¿No han dado pruebas suficientes de su fracaso e ineptitud?

¿Sus normas y procedimientos no se estrellan totalmente con la índole y gravedad de los males que nos aquejan?

Pensado bien, queridos labradores, y vuestro sano juicio os dictará que debemos proceder, siquiera como prueba, a la sustitución de personas, al cambio de médicos que con su moderna formación científica aplique el remedio adecuado a nuestros sufrimientos y dolencias.

El dilema es de vida o muerte, y pasado el día 29 no habrá derecho a la apelación si no sabemos obrar, por espíritu de conservación, con verdadera independencia.

¡Abajo los políticos profesionales, sometidos a un régimen anticuado!

UN LABRADOR.

Una banda internacional

Los ladrones, "gente bien", se relacionaban con lo más alto y augusto de la sociedad

SAN SEBASTIAN, 26.—Se recibieron noticias de París dando cuenta de que la policía francesa ha detenido al jefe de una banda de ladrones internacionales llamado William Warren y a su esposa Luisa Ana Sisk, ambos nacidos en el Trasval.

La detención se efectuó el pasado domingo cuando Warren regresaba en automóvil con su esposa procedente de Niza. A la esposa le ha ocupado la policía tres soberbios anillos, un orado uro de ellos en 145.000 francos y otras joyas cuyo valor asciende a 300.000 francos. Además era portadora de 229 billetes de 100, 65 de 1.000 y 21 de 500 pesetas.

El año que ocupaban lo habían adquirido recientemente por la suma de 150.000 francos y debajo de cuyo asiento se han encontrado 67 billetes de 1.000 francos, 67 de 1.000 pesetas y diez libras esterlinas. A Warren únicamente se le han ocupado 2.500 francos. Esto, unido a un perro chino de 10.000 francos y otro canes de 6.000 hace ascender lo incautado a la suma de un millón.

Sumado a interrogatorio, Warren declaró que regresaba de Biarritz, pero se ha sabido que con anterioridad estuvo en San Sebastián, en donde, según la Prensa francesa, ha cometido robos de alguna importancia.

Hasta ahora la policía de esta ciudad no ha recibido despacho alguno ni tiene noticias relacionadas con la detención de Warren.

Referencias francesas PARIS, 26.—El detenido Warren gozaba de gran reputación en ciertos bares londinenses a donde acudía con gran frecuencia haciendo alarde de su fortuna. Vivió primeramente en Africa del Sur y después se trasladó a Australia en busca de fortuna. Aquí se dedicó al saqueo de las diligencias cargadas de oro, viviendo en Australia aproximadamente un año, el tiempo suficiente para hacerse rico.

Se trasladó a Londres alcanzando gran renombre por sus fabulosas apuestas en las carreras de caballos. Luego corrió las dos Américas, volviendo después a Europa visitando España, Bélgica, Francia y Alemania, a cuenta del producto de sus estafas ingenuas. Al comienzo de la gran guerra vivía en Berlín, pero ante el temor de que fuera detenido como espía inglés se trasladó a Londres.

Se calculan en más de 15 millones de pesetas el valor de los objetos robados por la banda de Warren. Este cuenta con que dentro de muy pocos años será puesto en libertad y podrá disfrutar de su fortuna.

Al gendarme que le ha conducido a la cárcel le ha dicho que él no era ningún bandido. Jamás ha matado a nadie y nunca ha despojado de su dinero más que a las gentes inmensamente ricas.

Uno de los robos más importantes cometidos por Warren y los suyos

fué a un joyero londinense que le cambió el malete dejándole piedras falsas en lugar de las que llevaba el industrial valcradas en dos millones de pesetas.

Recientemente el ladrón Warren estuvo en el Vaticano solicitando audiencia para ser recibido por el Papa. Lo recibió en su nombre el cardenal Gasparri, con quien trató de obras católicas. Fueron tantas las promesas que hizo ante el secretario del Vaticano que le dió varias cartas de recomendación e incluso le invitó un día a comer en su mesa.

La detención de Warren y de su esposa está siendo objeto de grandes comentarios en todo Francia.

Becas para estudiantes

Se sacan a oposición diez becas completas para estudiantes católicos pobres y de notable inteligencia, de nacionalidad española, pudiendo cursar cualquier estudio oficial de Valencia.

Para informes dirigirse antes del 20 de Mayo, al reverendo señor director del Colegio Mayor del Beato Juan de Ribera, Barjasot (Valencia).

EL CASO DE "LA PAUL"

No queremos creerlo

El candidato harinero-caciquil señor Moya, visitó a sus electores de «La Paul» (por primera vez en la historia de la familia) y tras de ofrecernos por una vez más el presente sobre el Gállego, se volvió hacia el palacio de su íntimo, el conde griego, enemigo declarado de los intereses de dicho vecindario.

Es un caso curioso, esto del candidato por Huesca. A pesar de que no ha cumplido ninguno de los ofrecimientos que hizo en su anterior elección y de que bien a las claras proclama su escasez de condiciones para el cargo a que aspira, sus amigos, explotando el prestigio de un nombre que se ha limitado a heredar, explotan la candidez borreguna del rebano electoral caciquista, presentándolo como algo serio y digno de ser tomado en cuenta por la opinión del distrito.

Nos extraña que el señor Moya se haya atrevido a ir a «La Paul» después de haberse detenido en la casa del conde que quería desahuciar de sus tierras a los labradores de dicho pueblo, aun cuando se diga que se haya llegado a una transacción en el litigio con aquellos, pues conocedoras de los trucos de los del Directorio, sospechamos que esta tregua durará, tan sólo, hasta el día 30, y que aquellos amigos seguirán pasando el puente en la barca hasta que suban los conservadores y el señor Moya aspire, por otra vez, a la representación del distrito de Huesca.

¡Los hay que, de puro cándidos, se chupan el dedo!

GOBIERNO CIVIL

SUCESOS

Mujer arrollada

Comunican de Boltaña que en la carratera de El Grado a Jaca fué arrollada por un automóvil la joven Avelina Cañal, de 19 años, natural de Murillo de Samartino, y vecina del dicho Boltaña.

Las lesiones causadas son de pronóstico reservado.

Langosticida COOPER

Indispensable para la destrucción de la langosta. Pedir folletos, precios y de telles a los depositarios y concesionarios exclusivos para la provincia de Huesca. Escartín y Gascón de Gotor, Casa Bajo, núm. 99

Candidatura agraria por Huesca José Ullé Altémir

Candidatura liberal-democrática

Distrito de Huesca Don Miguel Moya Gastón (CUNERO DEFENSOR DE LA HARINERA)

Distrito de Barbastro Don Eduardo Figueroa (CUNERO)

Distrito de Sariñena Don Juan Alvarado del Saz (SOCIO DE LA HARINERA)

Distrito de Fraga Don Alvaro M. Rocafallada (SOCIO DE LA HARINERA)

Candidatura patrocinada por la colosal Empresa harinera de Tardienta que pretende utilizar estas poderosas influencias políticas para unirlas a las no menos poderosas de los fabricantes catalanes...

El candidato don José Ullé sigue activamente su campaña

En los últimos días nuestro buen amigo el candidato agrario don José Ullé visitó el pueblo de Alcalá de Gurrea. Acompañado de don Nicolás Ferrer, distinguido médico de Ayerbe...

En la hora, el señor Ullé tuvo que suspender su anunciado viaje a «La Paúl».

Ayer visitó el señor Ullé los pueblos de Bardiés, Loporzano y Lieria, no pudiendo celebrarse el mitin anunciado por razón del accidente que a continuación damos cuenta.

El mitin de Lupiñén. Accidente automovilista: A noche, cuando se dirigía hacia Lieria el señor Ullé, acompañado de los señores Ferrer y Castelar, se precipitó el coche que les conducía...

Impuesto de la décima ZARAGOZA, 26.—El alcalde se ha enrevistado con el ingeniero señor Mantecón para rogarle activamente el expediente ordenado sobre el impuesto de la décima.

Electores En la Plaza de las Tenerías, número 8, hallándose Faustina Pérez haciendo sus menesteres, un infiernillo se inflamó el gas, cruzándose un gran susto y quemándose unas ropas y colchón contiguos.

Accidentes Se ha presentado en la Comaría Juan Pradilla a denunciar la desaparición de su esposa Ramón Aznar el cual no se sabe su paradero.

Se intensifica de día en día la lucha electoral, sobre todo en Daroca por luchar dos candidatos.

En Caspe también toma interés la lucha entre el señor Mompán, ministro, y Bosque, gasetista.

Se ha presentado en la Comaría Juan Pradilla a denunciar la desaparición de su esposa Ramón Aznar el cual no se sabe su paradero.

En la Plaza de las Tenerías, número 8, hallándose Faustina Pérez haciendo sus menesteres, un infiernillo se inflamó el gas, cruzándose un gran susto y quemándose unas ropas y colchón contiguos.

A las nueve de la mañana se ha hallado en el Ebro un cadáver, que ha resultado ser Francisco Azara Ordóñez, el cual desapareció hace diez días.

La persona que lo haya encontrado puede presentarlo en la Administración o Redacción de LA TIERRA, calle del Mercado, 12, principal, donde se le gratificará.

El miércoles 18 de Abril se extrajo en un vagón del tren que sale de Huesca a las 8:25 de la mañana, una vez llegado a la estación de Tardienta, un rollo de papeles de negocios entre los cuales figuraban varios recibos, una cédula personal y una escritura de venta de una casa, todos ellos a nombre de Juan Pujol.

La persona que lo haya encontrado puede presentarlo en la Administración o Redacción de LA TIERRA, calle del Mercado, 12, principal, donde se le gratificará.

La barbarie bolchevique

Siguen los procedimientos crueles y terroristas

RIGA, 26.—Por informaciones recibidas desde Moscú se sabe que todavía no ha sido dominado el movimiento de los obreros bolcheviques contra el proceder de los soviets en la región Eksterinos.

El día 24 hubo un sangriento encuentro entre los soldados rojos y los obreros. Hicieron los soldados descargas contra nutridos grupos de trabajadores reunidos en los alrededores de la fábrica de productos químicos.

Quince obreros quedaron muertos en el acto y cuatro fueron conducidos al hospital en tan gravísimo estado que fallecieron a las pocas horas. Los heridos, muchos de ellos graves, pasan de 150.

La situación es gravísima y el movimiento huelguista se extiende por momentos. La policía roja practica numerosas detenciones.

Una nutrida comisión de los Sindicatos obreros que fué a protestar de los atropellos cometidos fué detenida y conducida en un furgón a Moscú. La efervescencia es cada día mayor, temiéndose que ocurran gravísimos sucesos.

El terrorismo en Barcelona

Un nuevo atentado BARCELONA, 26.—A las tres y media de la tarde en la calle del Tigre se produjo un atentado al obrero Francisco Manero.

Un grupo de desconocidos ha tirado a Manero, que ha caído al suelo lo gravemente herido.

Los guardias urbanos y un sargento del regimiento de Vergara han tratado de detener a los agresores, pero no lo han conseguido, pues han huido precipitadamente logrando escapar a la policía.

El herido es de oficio peletero, natural de Zaragoza y pertenece al Sindicato Unico. Está herido como anarquista peligroso y es presidente del Comité pro presos.

Cuando ocurrió el atentado del presidente del Consejo señor Dato fué detenido como presunto autor.

Al regresar nuevamente a Barcelona ingresó en la cárcel y permaneció en ella hasta que se restablecieron las garantías constitucionales.

La policía no ha encontrado ningún arma al herido. Llevaba si numerados seños de cotización del Sindicato Unico.

A última hora de la tarde el estado del herido era muy grave.

En libertad La Audiencia ha dictado una sentencia absolutoria para el procesamiento de Lanauje, presunto autor de un asesinato frustrado contra una personalidad política.

Heridos que mejoran Se encuentran fuera de peligro los heridos José Carballo y Juan Gascon, gravemente heridos en el tiro de anteayer.

“La Tierra,” en Zaragoza

Impuesto de la décima ZARAGOZA, 26.—El alcalde se ha enrevistado con el ingeniero señor Mantecón para rogarle activamente el expediente ordenado sobre el impuesto de la décima.

Electores En la Plaza de las Tenerías, número 8, hallándose Faustina Pérez haciendo sus menesteres, un infiernillo se inflamó el gas, cruzándose un gran susto y quemándose unas ropas y colchón contiguos.

Accidentes Se ha presentado en la Comaría Juan Pradilla a denunciar la desaparición de su esposa Ramón Aznar el cual no se sabe su paradero.

Se intensifica de día en día la lucha electoral, sobre todo en Daroca por luchar dos candidatos.

En Caspe también toma interés la lucha entre el señor Mompán, ministro, y Bosque, gasetista.

Se ha presentado en la Comaría Juan Pradilla a denunciar la desaparición de su esposa Ramón Aznar el cual no se sabe su paradero.

En la Plaza de las Tenerías, número 8, hallándose Faustina Pérez haciendo sus menesteres, un infiernillo se inflamó el gas, cruzándose un gran susto y quemándose unas ropas y colchón contiguos.

A las nueve de la mañana se ha hallado en el Ebro un cadáver, que ha resultado ser Francisco Azara Ordóñez, el cual desapareció hace diez días.

INFORMACION POLITICA

El acta del señor Maura está completamente asegurada

Dice el presidente MADRID, 26.—El jefe del Gobierno ha estado en Palacio despa-

chando con el Rey. Desde el regio alcazar ha marchado el señor García Prieto a la Presidencia en donde ha recibido a los periodistas, a los cuales ha manifestado que el Monarca se encontraba completamente restablecido de su enfermedad y que la tarde de ayer la pasó paseando por la Casa de Campo.

Se ha extrañado de los comentarios que hace la prensa al Consejo de ministros celebrado ayer. A pesar de lo que dicen los periódicos, en la reunión ministerial de ayer no ocurrió nada de particular, pues los asuntos de que tratamos carecían de importancia.

Era necesario que ayer se reuniera el Consejo, porque el ministro de Estado acompañará a los Reyes en su viaje a Bélgica y conviene dejar despachados los asuntos pendientes antes de su regreso.

Repito, ha añadido el señor García Prieto, que en el Consejo de ayer no ocurrió nada anormal, como lo demuestra la nota oficiosa, en la que se condenan todos los acuerdos adoptados.

RELIGIOSAS

Santos de hoy San Patricio, San Vidal y San Marcos. San Marcos

San Marcos, en Atina, el cual ordenado obispo por el apóstol San Pedro, fué el primero que predicó el Evangelio a los egipcios en la Puja; y en la persecución de Domitiano, siendo Máximo presidente, alcanzó la corona del martirio.

En Gobernación El duque de Amodevar ha recibido a los periodistas en su despacho oficial del ministerio de la Gobernación.

Un periodista le ha preguntado si era cierto que el acta del señor Maura por Palma de Mallorca corria algún peligro, contestando el ministro que según las noticias del gobierno civil, el acta del señor Maura está completamente segura.

No hay que hacer caso, ha añadido el duque de Amodevar, de las noticias que se hacen propalar, pues son todas tendenciosas.

Ha terminado diciendo que la huelga general de Murcia continuaba en el mismo estado, no habiéndose alterado el orden. El gobernador civil no vislumbra por ahora la solución, pero responde del mantenimiento del orden.

La guardia civil patrulla por las calles, sin que haya tenido que intervenir en ningún altercado.

En Estado El ministro de este departamento ha recibido la visita del ministro de Bolivia y de los embajadores de Alemania y Estados Unidos.

Este le ha comunicado que acaba la presentación de sus cartas credenciales para cuando regrese el Rey de su viaje a Bélgica.

La Cámara de Comercio de Santander: A las once y media de la mañana han llegado 300 socios de la Cámara de Comercio e Industria de Santander.

En la estación han sido recibidos por nombres comerciantes e industriales, dándose numerosos vivas a Santander.

Constitución de las Mesas En todos los Colegios electorales de Madrid se han constituido las Mesas, nombrándose los interventores que han de representar a los respectivos candidatos.

Una nota de Guerra En el ministerio de la Guerra se ha facilitado una nota a la Prensa diciendo que el coronel jefe del Tercio de la Guardia civil de Barcelona desmiente rotundamente que la beneficencia de aquella capital haya percibido cantidad alguna procedente de la Beneficencia.

Esta comunicación la ha recibido el director general de Cuerso y la ha facilitado el ministro con ruego de que la hiciera pública, para que

el prestigio del benemérito instituto no quede en entredicho.

La recompensa para Basallo Se asegura que el fiscal del Supremo ha informado en el sentido de que debe ser denegada la solicitud de la Cámara de Comercio de Córdoba pidiendo para el sargento Basallo la Laureada de San Fernando.

La lucha en Martos

El señor Ruiz Jiménez, alcalde de Martos, contestando a las manifestaciones que ayer hizo el ministro de la Guerra respecto a la lucha electoral de Martos ha dicho que sus amigos políticos apoyan la candidatura de un conservador que pertenece a la coalición mauriquista.

Ha añadido el señor Ruiz Jiménez que el candidato que patrocinó el señor Alcalá Zamora le apoyan los comunistas, socialistas, sindicalistas y republicanos, habiendo dejado muy mal recuerdo de su paso por aquel Ayuntamiento.

Parte oficial de Guerra El Alto Comisario comunica al ministerio de la Guerra que no ocurre novedad en el territorio.

BONITOS MODELOS RECUERDOS: DOS PRIMERA COMUNION: DE VENTA: LIBRERIA VIDA DE L. PEREZ

Se vende en el Correo Don Adolfo Meza, dará razón.

Dice Fleta

«Los productos del Laboratorio de mi paisano señor Andreu los llevo siempre conmigo. Es el mejor elogio que puedo hacer de ellos».

CONSERVINO. (Producto patentado) Corrige la acidez de los vinos en que por incuria o por una economía mal entendida no les han añadido CONSERVINO.

ME INOL (Producto patentado). Antiséptico único. De venta en todas partes y en el Laboratorio Químico Farmacéutico de A. Andreu, Albalade de Cinca (Huesca).

Representante en Huesca: Alfonso Simelio PADRE HUESCA, 22

Urge venta de un camión «Magnum» de 5 a 6 toneladas, a prueba, precio ventajoso. Razón, Coón Garage, Binéfar.

Tp. de Ysa. de Fraga—Huesca,

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer: Carneros, 35; Corderos, 42; Terneros, 3; Vacas, 0; Ovejas, 0; Borregos, 0; Cerdillos de leche, 0. Total kilos 1.545.700.

Compra La desea hacer de una ganadería de oración, pequeña, o cambiar ésta por una de dos caballos. Dirigirse a sucesor de Buj, San Blas 6 Zaragoza.

Pérdida de un billete de CINCUENTA PESETAS el veintitrés del actual desde la plaza de Lizana a la iglesia Catedral inclusiva.

Se gratificará su entrega en esta Administración.

Ministerio de Culturas

MUEBLES

Grandes rebajas de precios
ESTA CASA ES LA PREFERIDA DEL PUBLICO
 POR SU SOLIDEZ POR SU ELEGANCIA
 POR LO BIEN PRESENTADOS
 SE LIQUIDAN CINCUENTA SILLONES CIRCULARES PARA DESPACHO AL PRECIO DE 32 PESETAS

BAZAR LASAOSA
 Calle Zaramía, núm. 6 Junto a la fuente de San Pedro
HUESCA

"EL PILAR" - PLAZA DE LA SEO, ZARAGOZA
 Pathéfonos y discos; últimas novedades, ventas al contado y a plazos. Hermoso y variado surtido en objetos para regalo, con o sin recuadro de la Virgen del Pilar. * Devocionarios, estampas recordatorias para Primera Comunión. * Imágenes religiosas de todos los estilos y tamaños. * Toda clase de artículos para el Culto Divino.
PRECIOS REDUCIDOS

RUDGE

La mejor bicicleta que existe sin competencia, distinguiéndose por sus acreditados juegos de bolas.

AL CONTADO A PLAZOS CADA MES
450 530 26'50

ARELI

Hermosa bicicleta de carreras
 AL CONTADO A PLAZOS CADA MES
305 360 18

Crédito S. Lamaz. — SAN SEBASTIAN
 EN HUESCA: Marrano Palacio. — PLAZA MERCADO, 3

Misión sagrada
 El padre que vigila la salud de su familia, cumple esa misión y mayormente cuando esta comprometida por el famoso jarabe de Hipofosfitos Salud, da resultados sorprendentes contra la tuberculosis y el raquitismo. El padre consciente de su misión procura no faltar a sus seres queridos el fraude de la sangre y salda su misión con el jarabe de Hipofosfitos Salud.



Más de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.
 Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

La palidez de su rostro acusa un empobrecimiento de la sangre que se combate, pues los estragos de la anemia producen resultados funestos y La inestabilidad, la inapetencia, el insomnio y el cansancio se convierten en alegría, fortaleza, vigor y entusiasmo por la vida.
 No hay medicamento que supere a éste por su acción rápida y eficaz para regenerar el organismo, purificando la sangre y enriqueciéndola.

Remolacheros

El empleo del NITRATO DE CAL GRANULADO DE NORUEGA no solamente da «nitrógeno» en forma «inmediata» y «totalmente asimilable» a la remolacha, sino que «mulla» perfectamente «la tierra», como necesita esta planta y «favorece su desarrollo».
 Experiencias de los mejores agrónomos y agricultores no sólo de España, sino de Francia, Alemania, Bélgica y Dinamarca confirman la utilidad insuperable del Nitrato de Cal en la remolacha azucarera.
 Informes y muestras gratis. Cotizaciones y pedidos a la

Compañía Sociedad Española de Nitratos S. A.
 Fernán flor, 4. — MADRID

Carbuncida PANZANO

Premiado en la Exposición de Buenos Aires de 1910
 Remedio seguro preventivo y curativo contra las enfermedades infecciosas e infecciosas contagiosas del ganado con indicación especial en la fiebre carbuncosa (Bacera)
 EL CARBUNCIDA se presenta en polvo, muy agradable al ganado, que lo toma espontáneamente, dándosele en la misma forma que la sal común. Esta gran comodidad es también una garantía de la inocuidad del medicamento, no obstante su eficacia indiscutible.
 EL CARBUNCIDA va contenido en botes precintados que llevan litografiada la instrucción precisa para darlo al ganado.
 Cuando se quiera que éste lo tome espontáneamente se adicionarán para el bote grande 5 gramos de sal común finamente pulverizada y 250 para el medio bote, procurando que la mezcla resulte homogénea.
 El bote grande contiene la dosis para cien cabezas, lanar o cabrio, treinta mular o caballar, y catorce vacuno. El medio bote para cincuenta, quince y siete respectivamente.
 PRECIO DEL BOTE, 12 PESETAS. Embalaje, 2 pesetas. MEDIO BOTE, 7 PESETAS
 Depósito general: Farmacia del Autor, RAFAEL PANZANO, quien los remite a vuelta de correo previo pago de su importe o a reembolso
 Calle Wilfredo, 172 — BADALONA (BARCELONA)
 Ganaderos: EL CARBUNCIDA es el seguro más positivo y vuestra riqueza

Habiendo adquirido una importante partida de artículos de ocasión se realizan a precios increíbles.

- Panas buena calidad a 2'20 pesetas
- Patén clase muy fuerte a 0'70 >
- Cortes de lana para traje de caballero a 15'00 >
- Medias negras para señora a 0'50 >
- Velos para señora a 1'00 >
- Delantales cocina a 1'25 >
- Tirantes para niño a 0'50 >
- Tirantes para caballero a 0'75 >
- Panas, Lanas, Artículos blancos, Colchones, Toallas, Mantas, Corsés, Medias, Calcetines, Paraguas, Camisas para caballero y señora, y toda clase de TEJIDOS más barato que nadie.

COMERCIO VIUDA DE MARIANO LAFARGA
 de TEJIDOS = PLAZA DE SANTO DOMINGO, NUM. 103, HUESCA =

SOY LA MEJOR LEJIA MORA
 Comprar sólo una botella y seréis clientes eternos --
MUCHOS MUEBLES
 DORMITORIOS, COMEDORES Y SILLERIAS :: ::
 HIERROS, DROGAS Y FERRETERIA
JOAQUIN LAFARGA - HUESCA

CARRERO
 Enfermedades de Boca y Dientes
 VEGA DE ARMIJO, 3, 2.
 Consulta especial: de 6 tarde a 8 noche
 Extracciones indolores, 2 pesetas.
 Dientes artificiales, 5 pias. pieza.
 Dentaduras completas, 150 pias.
 Coronas sueltas, puentes y demás trabajos de oro. Precios especiales.

Aviso a los labradores
 En el nuevo establecimiento de coguería y cordolería de «Los Zargozanos», se vende sogá de cuerda de máquinas atadoras, a dos pesetas kilo. Calle de Costa, número 2 (antes San Juanistas). ¡No equivocarse! a la terminación del Cose año.

BOCA Y DIENTES
Dr. Pellicer
 Médico Odontólogo
 Vega-Armijo, 5, pral.
HUESCA

AGRICULTORES!
 Tenemos en la época de adquirir NITRATO DE CHILE 100 kilogramos, aplicados ahora como abono, proporcionan en Junio (mínimo) 300 kilos de trigo y 400 de paja.
Almirante, 19-Madrid

El niño que usted cría ¿cuánto aumenta de peso?
 Pues pruebe sólo un mes acríarlo con GLAXO, y verá que aumenta mucho más y estará más alegre y dormirá mejor

Importadores exclusivos:
SEBASTIAN TAUBER Y COMPANIA
MONTERA, NUMERO 18
MADRID

Es en la prueba única, la que convence a todo el mundo. Además de la de enseñarse de los muchos miles de madres que crían a sus hijos con GLAXO.
 GLAXO, que es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, aumenta la leche de las madres que crían, y es maravillosa para enfermos, ancianos, embarazadas y convalecientes
 Pídanse en farmacias y tiendas de comestibles
 Casas que venden el GLAXO: Fulgencio Pelaez, Plaza del Mercado; Narciso Puig, Coto Alto; Pablo Rovira, Coto Bajo, 56, y otras.
 Representantes en Huesca: viuda y Sobrino de Amador de la Peña, Padre Huesca, 2.

ESTUDIE USTED
 Por Correspondencia.
 Le ofrecemos algo que puede transformar su vida en UN GRAN EXITO



Theodore Roosevelt dijo: "Considero la enseñanza por correspondencia uno de los más maravillosos y trascendentales acontecimientos de la época presente."
 ¿Cuánto vale un dólar?
 No vale nada en el desierto de Sahara; menos que nada en una taberna; vale mil dólares o más en una universidad.
 ¿Cuánto vale una hora?
 No vale nada en la ociosidad; menos que nada en una oficina; puede valer mil dólares o más estudiando una profesión lucrativa.

LAS ESCUELAS INTERAMERICANAS DE NUEVA YORK
 le ofrecen a Ud. varios Cursos de enseñanza por correspondencia. Cada dólar y cada hora que Ud. invierte en alguno de ellos le darán miles de dólares. No puede hacer Ud. mejor inversión de tiempo ni de dinero.
 Pídanos datos de nuestros Cursos, que puede aprender en su propio hogar, sin abandonar su ocupación actual, aprovechando sus ratos desocupados. Los precios son módicos y se pagan con facilidades al alcance de todos los bolsillos.
 Cada uno de estos Cursos, por poco que le diga su título, enseña una profesión o actividad nueva, con porvenir ilimitado y sin competidores preparados. Están escritos con el propósito de levantar rápidamente al que los estudia a un plano superior de vida, tanto intelectual como económico. Cada uno de ellos es una verdadera revolución, una fuerza que puede revolucionar su existencia. Tarje el Curso que le interesa con una cruz y mándenos el cupón adjunto con pedido datos.



TANCREDO PINOCHET
 Jefe del Dpto. de Instrucción de los Cursos en Castellano.

ESCUELAS INTER-AMERICANAS DE NUEVA YORK,
 Mamaroneck, New York, E. U. A.
 Sirvase mandarnos detalles y darnos precios del Curso tarjeado con una cruz. Entiendo que está no me comprometa en nada y que el Curso está en castellano.
 Nombre: _____
 Apartado postal: _____
 Calle y Núm.: _____
 Ciudad y País: _____

SE RECIPTAN AGENTES PARA ESTAS ESCUELAS